

Feljelölő szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1909. JUNIUS 16.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 134. SZÁM.

Előfizetési árak:
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.—K
 Fél évre . . . 7.—
 Negyed évre . . . 3.50
 Egy óra . . . 1.20
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K
Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mítással díjszabás szerint

A köznép és a buzaárak.

*Egy kiváló közgazda-
 sági szaklektintély írja
 a következő sorokat.*

Kassa, június 15.

A kenyérliszt ma hallatlanul drága: 46 fillér kilogrammonként. Ilyen magas árról emberemlékezet óta nem tudunk. Mintha a közép-osztály s a még annál is szegényebb nép teljes tönkretelésére, célzatosan eszelték volna ezt így ki azok a körök, melyek a buzaárát irányítják.

Pedig ezen a szomorú s már-már türelmetlen helyzetben könnyen segíthetne az állam, anélkül, hogy a kincstár kárt szenvedne vele. Az agráriusok, a nagybirtokosok se huznának rövidet. Csak szív kell hozzá, hogy a sokat emlegetett „sanyargatott népet“ már egyszer igazán fölkaroljuk s frázis-özön helyett cselekedjünk is az érdekében valamit.

Föltűnő és megjegyezni való, hogy a minisztérium, jobban mondva a befolyásos nagybirtokosok közt, ha vámfelfüggesztésről van szó, azzal a hamis érveléssel állnak elő rendszerint, hogy ez által az országnak nagy kára lenne, mert a sok gabonavámjövödelemtől elesnék. Hát ez nem így áll, sőt óriási tévedés van benne. Nem igaz, mert a kincstárnak eddig sem volt a buza után valami nagy vámbevétele, egyszerűen azért, mert nem hoztak be sok buzát az országba. Szívesen hoznának, vagy hozatnának a gabonakereskedők, de nem teszik, mert a buza behozatala a magas vám hozzászámításával többe kerül, mintha azt itthon vennék meg.

Nincs más segítség, mint az, hogy meg kell a vámsorompót nyitni legalább nyolc hétre, rendeleti uton, vagy valamely paragrafus alapján. A dolgot megkönnyíti, hogy abba az osztrákok is szívesen beleegyeznek. Akkor aztán majd lemegy a buza ára s olcsóbb lesz a kenyér.

Hogy a vámsorompó megnyitása révén a nagygazdákat se érje semmi károsodás, azon könnyen segíthetnek az által, ha új buzájukat eladják most, a mai hallatlanul nagy árak mellett. Aztán jöhet be idegen buza a jövő termésig akármennyi. Mert

ne feledjük, hogy a mai technikailag csinált horribilis árak csak számok ám, melyeket a budapesti malomigazgatók egy éjjelen kifundálnak s másnapra kelve azt vesszük észre, hogy álom volt az egész s talán nem is volt a szép ár igaz, mert azt a következő huszonnégy órában ismét lerántják mesterségesen, amit fel-emelték.

Az agráriusok most nem kiabálnak a határidő-üzlet ellen. Persze hogy nem, mert most alkalmuk van azzal keresni, sokat keresni. A szegény ember azonban ökölbe szorult kezekkel áldja a sorsot s kétségbeesve gondol a holnapra: honnét, miből szerzi meg a drága kenyérré való sok keserves fillért.

Egy havi közigazgatás.

Kassa sz. kir. város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága tegnap délután 4 órakor tartotta rendes havi ülését Szalay László főispán elnöke alatt. Az ülésen a május havi közigazgatás menetéről az alábbiakban számoltak be:

Adózás májusban.

A városi adóhivatal jelentése szerint május havában a városi pénztár utján befolyt állami adóban 147,464 korona 15 fillér betegápolási pótdobban 6054 korona 68 fillér, községi pótdobban 52,122 korona 71 fillér, utadobban 4832 korona 71 fillér, keresk. és iparkamarai illetékben 2151 korona 83 fillér, hadmentességi díjban 297 korona 37 fillér, külső adó és illetékben 1605 korona 99 fillér, katonatiszti beszállásdíjban 1801 korona 83 fillér, házbér-átalányban 25285 korona 47 fillér, vízdíj-átalányban 6885 korona 27 fillér, városi átíratási illetékben 5187 korona 10 fillér, összes 253690 korona 09 fillér. Ez az összeg a múlt év hasonló időszakának adózásához képest, jelentékeny emelkedést mutat.

A pénzügyvizsgálatóság jelentése szerint május hó végéig 1,235.840 korona 96 fillér volt az esedékes adóösszeg, amelyből ez időszert 709.842 korona 28 fillér hátralék mutatkozik.

A tanács munkássága.

A városi tanácsnál május havában 1791 elintézendő ügydarab feküdt, amelyből 271 maradt elintézetlenül. Ebből egy havon tuli hátralék 71.

Közegészségügy.

Dr. Mosolyi Géza tb. tisztii főorvos jelentése szerint városunk közegészségi állapota májusban elég kedvező volt, amennyi-

ben a járványos betegségek csekély számban jelentkeztek, a születések száma pedig tetemesen felülmúlja a halálozásokat.

Májusban született 75 fiú és 68 leány, ezzel szemben meghalt 87 egyén, a természetes szaporodás tehát 56 lélek. A halálozások oka 11—11 esetben tudógumókor és tüdőlob volt.

A közkórházban 316 ápolat közül 15 meghalt, 122 gyógyulva, 67 javulva, 12 nem javulva hagyta el a kórházat, százan pedig további ápolás alatt maradtak. A 3538 ápolási nap alatt a bevételek összege 10750 korona 17 fillért, a kiadásoké pedig 7681 korona 10 fillért tett ki.

Tanítók jutalma.

Zágróczky Gyula tanfelügyelő jelentése kapcsán örömmel vették tudomásul a kultusz-tuszmín. leiratát, amely szerint a miniszter Sudy K. János igazgatónak és Borbély Ilona tanítónőnek a népnevelés terén szerzett érdemeik elismerésül 200—200 korona évi személyi pótlékot engedélyezett.

A rendőrség működése.

A rendőrkapitányi hivatalban 2088 ügydarabból 264 maradt elintézetlenül. A kihágási osztály 296 ügydarabjából 17, a bűnügyi osztály 246 aktájából 29 maradt hátralékban.

Május hó folyamán eltoloncoltatott 79, kényszerutlevelet kapott 8 egyén. A városi fogdában 199 férfi és 83 nő volt elzárva. Kiadtak 97 munkakönyvet, 54 cselédkönyvet, 26 külhoni utlevelet. Cselédváltás volt 617 esetben. A vendéglőkben 970 idegen szállott meg. Külföldiek érkezését és távozását 431 esetben jelentették be. Az állandó lakók bejelentése és változása 357, az ideigleneseké pedig 289 esetben történt. Pénzbüntetés címén 600 korona folyt be.

A törvényszéki fogházban

dr. Rácz Ernő főügyész-helyettes jelentése szerint 213 férfi és 18 nő volt elzárva, akik közül vizsgálati fogoly volt 50 férfi és 8 nő. Hét fogoly vizsgálati fogsága meghaladja a három hónapot. A rabok 2721 munkanap alatt az államkincstárnak 98 korona 55 fillért, maguknak pedig 255 korona 20 fillért kerestek. Az öröknél több fegyelmi büntetés fordult elő. Padiszt Sandor rab külső munka végzése közben megszökött.

A közigazgatási bizottság a jelentéseket tudomásul vette, még néhány leiratot tárgyal és ezzel az ülés véget ért.

= A városi iskolák államosítása. A

kassai községi elemi iskolák államosítása ügyében a napokban kellett volna megérkeznie Halász miniszteri tanácsosnak, hogy hogy a kormány nevében a polgármesterrel az államosítás lebonyolítását megbeszélje. Közbejött akadályok miatt Halász azonban csak a jövő hét folyamán érkezik Kassára, amikor is ebben az ügyben a megvalósulás érdekében komoly lépés történik.

**Menyasszonyi kelengyék,
 : uri- és női divatcikkek,
 : selymek és divatkelmék
 : : csakis ujdonságok :
 : nagy raktára**

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

Az alispán jelentése.

(Víz- és tüzkárok. — Háborus időben. — A bornyilvántartás. — Községi művek. — Orvosok fizetése. — A telefon kibővítése. — Hernád szabályozás. — A hegyaljai vasut. — Sorozási eredmény. — Emelkedik a kivándorlás. — Utépítés. — Tífuszjárvány. — Ragadós állati betegségek.)

Most jelent meg Puky Endre dr. Abauj-Torna vármegye alispánjának évnegyedés jelentése, melyben a március havi közgyűlés óta lefolyt közigazgatási eseményekről számol be. A jelentésben az alispán felel, hogy a jégzajlás és árvíz okozta károk ez idén elkerülték a vármegyét. Egyedül a Báronyos-patak lépett ki medréből Encs mellett, de számba vehető kárt az sem okozott.

A tüzvész annál többet pusztított. Míg lécnémetiben 18 ház melléképületeivel és a bent elhelyezett takarmánnyal és egyéb ingóságokkal, a tűz martaléka lett. A kár 25,812 korona. Növeli a veszteséget, hogy csak igen kis része a kárnak térül meg tűzbiztosítás által. Az alispán az első segély gyanánt 150 koronát utalt ki a károsultaknak, majd kérte a belügyminisztert és a Józsvi-egyesületet, hogy támogassa a károsultakat.

A szerb háború kitörésének valószínűsége idején behivatott 270 póttartalékos és tartalékos. Ebből bevonult 210, tehát 77%. Kényszereszközök alkalmazására nem volt szükség, mert az otthon lévő behívottak mind bevonultak. Az alispán megnyugvásának ad kifejezést, hogy a béke helyre állott.

A földmivelésügyi miniszter azokat a szőlőtermelőket, akiknek 4 holdnál nagyobb szőlőjük nincs s ha törkölybort nem készítenek, továbbá bormust, szőlő, cefre stb. adásvételével nem foglalkoznak, a bornyilvántartás vezetése alól — Zemplén megyét kivéve — felmentette. Aki a bornyilvántartás vezetésére köteles, tartozik azt legkésőbb július 1-én megkezdeni.

A közegészség előmozdítására szolgál, hogy a belügyminiszter *Vilmány* község vízvezetéke helyreállítására 2000 koronát engedélyezett s hasonlóképp támogatja a szikszói artézi kutat. Egy artézi kut már el is készült s a reá fordított munkát bő vízfolyással jutalmazta. A földmivelésügyi miniszter Szögliget és vidéke szövetkezete számára 700 kötetből álló népkönyvtárt s egy könyvtári szekrényre 20 koronát adományozott.

A belügyminisztertől már megérkezett a községi és körorvosok magasabb fizetés kiutalása, azonban még nem érkezett le jóváhagyása a vármegye új közegészségügyi beosztását tárgyzó közgyűlési határozatnak, mely pedig alapja leendő a körorvosok egyéb illetményei, vagyis lakbéré, utiátalányai és látogatási díjai megállapításának.

A telefonhálózat kibővítése előre haladt. Gagyvendégi községben egy új távbeszélő központ létesül, melyhez Gagybátor és Felsőgagy községek is csatlakoznak. Remélhetőleg Krasznikvajdán is létesíthetnek egy telefon központot. Ezzel együtt 36 községe a megyének már benn van a telefon hálózatban.

A Hernád folyó szabályozása Felsődobsza község mellett befejezést nyert, most következik a Hernádbüd és Pere község közötti szakasz rendezése. E munkálat 49,600 korona költséggel biztosítva van, melyből 28242 koronát államsegélyként a földmivelésügyi miniszter átvállalt.

A földadó kataszter kiigazításához és a földadó százalék megállapításához szükséges intézkedések megtételtek. Az alispán hely-

szini szemlét tartott a hegyaljai vasúthoz vezető utakon, melyek Vizsoly-Korlát, Vilmány és Göncz állomásokhoz fognak vezetni. Felel, hogy a hegyaljai vasut a szerződési határidőt megelőzőleg, esetleg már augusztus hóban fog megnyitni. — A Szepsiben építendő székház munkálatai megkezdődtek.

Az idei sorozás eredménye az, hogy 52,48 százalék a távolmaradt állításkötelesek száma. Állításköteles volt 4795, ebből távol maradt 2514. A kivándorlás nem hogy csökkent volna, hanem mind jobban fogyaszta a lakosságot és a munkaerőt. Mult év hasonló időszakában kiadtak 141, ez idén 777 utlevelet.

A buzitai—mérái ut törvényhatósági kezelésbe került. A Bakta-vendégi törvényhatósági utnak felvett utvonal műszaki tervei a kereskedelmi miniszteriumban most vannak átdolgozás alatt. Utépítés van folyamatban a Barnaszög-, Felsővadász-, ujlaki th. uton.

Hernádsadányban a falu végén lakó cigányok között hastífusz lépett fel járványosan. A cigánytelepet esendőörökkel zárták körül. A község éllemezte addig a cigányokat. Bellemann Gyula engedélyt kapott, Abaujszínán egy személyjogu fiók-gyógy-szertár felállítására.

Az állategészségügyi viszonyok a melegebb idő beálltával kedvezőtlenül alakultak, a mennyiben a ragadós állati betegségek nagyobb mérvben léptek fel.

A gyermekrontó üldözése

Ártatlan embert fogtak el.

A valódi bűnös szabadon jár.

A város közönségét mélyen felháborította az az aljas merénylet, melyet egy minden emberi érzésből kivetkezett férfi követett el, két ártatlan gyermek ellen. Tegnap a második eset egy szemtanúja *Groo* mázoló-segéd egy öregebb embert hozott a rendőrségre, akiben a szombati merénylet elkövetőjét vélte felismerni. A tanúk és a szenvedésen átesett gyermekek azonban egyhangulag igazolták, hogy más volt a merénylő. A rendőrség ennek alapján az ártatlanul gyanúsított ember ellen az eljárást megszüntette.

Érdekes, hogy az első merénylet áldozata, az a kis leány, akit az emberi-fenevad a Széchenyi ligetben megrontott, felismerte azt a botot, melyet a második esetben történt dulakodásban *Groo* mázoló segéd, a merénylőtől elvett, a bot sárga nyelű, fél görbe csont fogantyus. A kis leány mielőtt látta volna olyan pontosan írta le a botot — mert játszott vele — hogy vallomása kétségtelen súlylyal bír. Így bizonyos, hogy mind két esetben egy és ugyanazon merénylő szerepelt, mint azt a Napló a második eset után nyomban konstataulta.

A merénylő — tekintettel a hajszára — bizonyára lakásán tartózkodik. De romlott ösztönei valószínűleg hamarosan kikergetik menedékhelyéről s a rendőrség abban bizik s remélvén, hogy akkor sikerül a tettest ártalmatlanná tenni. Mindenesetre helyes volna, ha a közönség is támogatná a nyomozást. A merénylő középtermetű, zömök, negyven év körüli férfi, vastag, tömör fekete bajuszszal. Kék kabátot és mellényt, fehér kerek Girardi-szalmakalapot visel. Nadrágja szürke. Oralánca ezüst.

HIREK.

— **Abauj-Torna vármegye közgyűlése.** Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága holnap, június hó 16 án tart rendes negyedévi közgyűlést Szalay László főispán elnöklété alatt. A már közölt tárgysorozat ujabban még 15 ügygel szaporodott. Ezek közé tartozik a kataszteri kiigazítás ügyében egy kataszteri bizottság választása; a hegyaljai vasut hozzájárulásához szükséges kölcsönre beérkezett ajánlatok; a hidvégtörő—szentjakabi utnak a törvényhatósági utak sorába való felvétele; több községi építkezés, szabadság-kérelem és más megyék átirata.

— **Székely-Doby Géza bucsuja.** Székely-Doby Géza volt kassai gyógyszerész elhagyja városunkat. A kolozsvári szappangyár vezérigazgatója lett. Barátai és nagyszámú tisztelői annak az értékes szociális és közszereplésnek, melyet Székely-Doby Géza, úgy is mint városi bizottsági tag, úgy is mint a munkásbiztosító pénztár elnöke s a Kazinczy-kör választmányi tagja, kifejtett, emléket akarnak állítani egy meleg bucsuestélyben. A bucsut a Kazinczy kör rendezi s e végből vasárnap este 8 órakor a Schalkház-szálló nagytermében bucsulakoma lesz. Egy teríték ára 3 korona. Résztvevők a vendéglősnél, vagy a munkásbiztosító pénztárban, illetve László Béla könyvkereskedésében e hó 18-ig jelentkezhetnek.

— **Az Uránia színház sikere** megjött végre. A Pathé Frères világhírű céggel kötött szerződés olyan képek birtokába jutatta az Uránia színházat, melyhez hasonló szepet még városunk közönsége nem látott. A tegnapi előadáson zsutolt nézőtér gyönyörködött a vonzó és érdekes műsorban, melynek különösen lebilincselő képei a színeztet filmek. Az új rendszer, mely szerint naponta csak egy előadást tartanak, szintén bevált, amennyiben a közönség kényelmesebben nézheti meg a fél 9 órakor kezdődő előadást, amikor már a vacsoraidőn is tul van. A műsor ma és holnap ugyanaz, ami tegnap úgy magával ragadta a közönséget.

— **Rákóczy ereklyék.** A Felsőmagyarországi Rákóczi Múzeum ereklyetára egy barokk stílusú, művészi kivitelű szekrényvel gazdagodott. A szekrény a fejedelem regézi várából került a Koós-család birtokába, mint ajándék s legutolsó tulajdonosa Koós Pál most muzeumunk Rákóczi emlékeit gyarapította az értékes szekrényvel.

— **Régi házak.** A Fő-utca középkori régi házai közül a mult évben ismét több került restauráció alá. A tipikus, keskeny, sötét kassai házakat az építőtechnika segédelmével modernékké változtatják át. Ezzel azonban a város építkezésének multjából törnek ki egy-egy darabot. S ezért a hatóságoknak talán a városi építkezési bizottság útján, legalább fotográfiában meg kellene örökíteni az ilyen régi házakat s a benne levő archeológiai részleteket.

— **A pánszláv káplán.** Egy pánszláv káplán, Tomanek Flórián, akit Párty püspök kolostorba küldött izgatásaiért vezekelni, most Rómába ment a pápához, akinek előadta, hogy Párty püspök őt politikai nézetek miatt üldözi. Egyházi vétséget nem követett el, miért is kérte a pápát, hogy helyezze őt vissza állásába. A pápa azt válaszolta Tomaneknek, hogy menjen haza és ügye elintézéséig vesse magát alá a püs-

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Kassai fiókja
(Főutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

pök rendelkezéseinek. Tomaneket különben az amerikai tótok meghívták a rockspringi plebániái állásra.

— **A bujdosók sirkövei.** A kassai szent Erzsébetről nevezett dóm, melyet a legutolsó restauráció régi díszéből kivetkőztetett, történelmi multjához méltó emlékekkel gyarapodott. Az idegenben elhunyt bujdosó fejedelem és a száműzetés keserveiben vele osztozók sirjait jelölő emlékkövek ma már a dóm sz. István kápolnájában állanak. Az elhelyezés br. Forster Gyula, a Múemlékek Országos Bizottságának elnöke és Szešlo Ottó, a bizottság építőmestere személyes felügyelete alatt történt.

— **Dayka Gábor szobra.** Ungvár város lakossága állami támogatással szobrot emel a tizenhetedik század egyik kiváló poétájának, Dayka Gábornak, a város születőttének. A szobor megmintázására Szamovolszky Ödönt, a Szabadságharc-szobor alkotóját kérte fel, aki egykoru képek nyomán gyönyörű mellszobrot mintázott a költőről. A szobrot most faragják kőbe és még ez év október 20-án, a költő halálának évfordulóján leleplezik.

— **A délfranciaországi nagy földrengés.** Párisból jelentik: A földrengés egészen elpusztította Boucher virágzó városkát és a tartomány északi részén a pusztulás borzalmas. A bourgezi obszervatórium megfigyelései szerint a mostani földrengés összefügg a napfoltok föllépésével és Dél-Franciaországban az évek során egyre sürűbb és mindig nagyobb földrengések lesznek. Az elpusztult falvak környékén a szabad mezőkön a katonaság sátrakat vert a hajléktalan földönfutó népnek. Az áldozatok számát háromszázra teszik. Tiszenkét falu teljesen elpusztult s azt hiszik, hogy néhány távolabb eső falu is tönkrement. Rogues faluban egy egész család az összedőlt ház romjai alá került. Az anya, aki áldott állapotban volt, a karján levő gyermekével együtt azonnal meghalt; leánya, akinek csak karja nyult ki a romok közül, tizennyolc óra hosszáig átölelve tartotta anyjának holttestét. Átjya, akit a romok szintén eltemettek, kiszabadítása után megőrült. Az ezerkétszáz lakost számláló Dattet község teljesen elpusztult. Alig három perc alatt az összes házak összeomlottak. A lakosok közül tizennégyen meghaltak és huszan megsebesültek. A földrengés által okozott kárt sok millió frankra becsülik.

— **A madarak és a naptár.** Nincs az a kincses kalendárium, mely pontosabban megállapítana valami napot, mint a madarak. Erről egy helybeli madárkedvelő ismerősünk a következő érdekes megfigyeléseket tette: Vizkereszt napján elkezd énekelni a kanári. Ugyanezen a napon a Mátyások is megszólalnak s nemcsak a saját nyelvükön, hanem az előző évben eltanult szavakat is kiabálják. A kakuk és a fülemüle június 15-én elhallgatnak. E napon tul nem hallatja hangját egyik sem, Augusztus 26-át pontosan tudatja a fülemüle. E napon visszavonhatatlanul elvándorol. A fecske Kisasszony napját, szeptember 8-át tartja emlékezetében. Ha esik, ha nem, ezen a napon elköltözik. Még nagyon sok állat van, amelyik bizonyos dátumot követ és attól sem az időjárás, sem egyéb ok el nem téríti.

— **Verekedő színész.** Ismeretes a Nemzeti Színház egyik főpróbáján nemrég történt incidens, a melynek szereplője Somlai Artur színész volt, a kit ez incidens következtében a színház bírósága súlyos pénzbüntetésre ítelt. Somlai azt állította, hogy az ő viselkedését egy közbeszólás provokálta, a melyet ő szerinte Lázár Leó hírlapíró tett a nézőtérén. Somlai Artur ma hajnalban találkozott először Lázár Leóval a Palermo-kávéházban, a hol Lázár Leó Ambrus Zoltán, Bródy Sándor, Ady Endre, Csérgő Hugó, Molnár Ferenc és Lukács György társaságában beszélgetett. Somlai a szomszéd asztalnál ült és Lázár Leónak egy megjegyzését

ok nélkül ismét magára vette. Indulatosan felugrott, rávetette magát Lázár Leóra és durván inzultálta. A verekedőket Molnár Ferenc választotta szét. Somlai Arturt az eset szemtanúival együtt a VI. kerületi kapitányságra kísérték, ahol jegyzőkönyvet vettek fel vele. Lázár Leó bűnügyi feljelentést tett a verekedő színész ellen.

— **Sikkasztó pénztáros.** Nagy sikkasztásnak jöttek a nyomára e hónap 9-én a Beregszászi Kereskedelmi és Iparbanknál. A pénztár rovancsolásánál kiderült, hogy tizenkilencezer korona hiányzik. Fried Miklós pénztáros még a sikkasztás felfedezése előtt eltűnt a városból. Utja valószínűleg Budapest felé vitte s ezért a beregszászi rendőrség távirati megkeresésére most nyomozzák a fővárosi rendőrség detektívjei. Fried 45 év körüli, alacsony, feltűnően szikár termetű, görnyedten jár s haja, bajusza és szeme barna.

— **Felhőszakadástól arviz.** Csernoviczből írják, hogy szombaton délután nagy felhőszakadás volt, minek következtében egész árvíz támadt. A víz elöntötte az alsóbb városrészeket és a pályaudvart. A vilám agyonsújtott egy földmives legényt és hármat megsebesített. A zivatar a környéken is nagy károkat okozott.

— **A Barum-féle állatsereglet** már csak vasárnapig, június 20 ig lesz látható a Vörösmarthy-téren. Az igazgatóság módot akar nyújtani mindenkinek, hogy ezen rendkívül nagy állatseregletet megnézhesse, ezért a helyáratat leszállította. Kedden (15-én este) 8 órakor nagy, szenzációs előadás lesz, melynek keretében a legerősebb oroszlan fog egy állatszeliidítő birkózni. Ne mulassza hát el senki sem megtekinteni e rendkívül édekesítő előadást. Helyárat: I-ső hely 1 K 20 fillér, II-ik hely 80 fillér, III-ik hely 40 fillér. Katonák felét fizetik.

2 korona 6 pár
fegyházkötésű férfi harisnya nyers (macco) színben.
6 pár női harisnya
fekete vagy bőrbarna színben.
2 korona 50 fillér
Kiroz Vilmosnál
„TURUL” cipőüzlet elkülönített osztályában. KASSA. Fő-utca 26 szám.

TÁVIRAT — TELEFON.

Nem jön a király.

Budapest, június 15.

Hivatalosan megcáfolják a lapoknak azt a híradását, mintha a király e hó 25-én két heti tartózkodásra Budapestre érkeznie. Illetékes helyen ez irányban semmiféle intézkedés sem történt.

Kossuth diszpolgársága.

Budapest, június 15.

Arad város nemrégén diszpolgárrá választotta Kossuth Ferencet. A diszpolgári oklevelet Varjassy Lajos polgármester vezetése alatt holnap küldöttség nyújtja át Kossuthnak.

A trónörökös és Tisza.

Budapest, június 15.

Hivatalosan megcáfolják a Bohémia c. lapnak azt a kalandos hírét, mintha gróf Czernin wisztosti birtokán a trónörökös és gróf Tisza István találkoztak volna. A trónörökös most konopisti birtokán tartózkodik bukaresti utazásáig.

Bolgár államtitkár Bécsben.

Bécs, június 15.

Bolgár Ferenc honvédelmi államtitkár ma Bécsbe érkezett, ahol Schönaich hadügyminiszterrel tárgyalt.

Henrik herceg a királynál.

Bécs, június 15.

A Henrik herceg turaut résztvevői tegnap este érkeztek Bécsbe. Henrik herceget ma a király kihallgatáson fogadta.

Köszönet Kossuthnak.

Budapest, június 15.

Gróf Zichy Béla Rezső, a Magyar Automobil Club nevében ma üdvözlő sürgönyt küldött Kossuth Ferencnek, amelyben köszönetet mond neki azért, hogy intézkedései folytán az állami utak gyors javítása következett be.

A tattersalli gyilkosság.

Budapest, június 15.

A nagy kegyetlenséggel elkövetett tattersalli gyilkosság tettesét egy debreceni rendőrnek sikerült kinyomozni Siposs Bálint debreceni katona személyében, aki ugyan alibit igyekszik bizonyítani, de ez nem sikerül neki.

Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99, szám.

Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház. Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák társaságok számára.

Pártfogást esd:

NÉMET LAJOS, tulajdonos.



V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek. Katonazene.

Műsor június hó 15 és 16-án.

- Mezőgazdaság Magyarországon. (Term.)
- Sátán hatalmában. (Színes.)
- Kisénekesek. (Színes kép.)
- Zene órák. (Színes kép.)
- Soványító szanatórium. (Szính. film.)
- A diletáns detektív. (Komikus)
- A mentő csónak. (Víz képi.)
- Uraim vigyázn! (Automobil história.)

Valamennyi szám Pathé Fréres kép.

Helyárat: Páholytűlés I.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponként 9 órától.

Vasar- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytözsdejében Deak F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 6-tól.



ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégebb és
:: legnagyobb pénztáza. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyújt váltóra, betáblázásra,
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénztátulás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek
megállapodás szerint.

Építési telkek,

melyek a volt **gr. Andrássy-féle kert** felparcellázása folytán keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, a gőzfürdő közvetlen közelében parcelánsként ügyvédi irodánkban **Kassán Fő-utca 25. szám alatt** eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő mérnök, építési vállalkozó tisztviselőtelepet is tervezett, s az építeni szándékozóknak szükség esetén az egész építési költséget olcsó amortizációs kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök urnál, valamint a mi ügyvédi irodánkban is nyerhetnek az érdeklődők.

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltételek mellett eladó. ::
Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Jó házi-koszt

kapható fiatal emberek részére,
- - - - -
- - - - -
Sörház-utca 12. szám alatt

Murányi József kiadó.

FELDMANN HERMAN KASSA.

Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Kassán** 40 év óta fennálló

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházamat

a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigoruan betartott szabott árak

mellett árusítom. — **Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesznek tüntetve.** — Raktáramat a legfinomabb — nagyjából — saját készítményű férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szerencsém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez
finom és divatos gyapjuszövetekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

RÁNKFÜREDI KINCSTÁRI GYÓGYFÜRDŐ

**FOLYÓ HÓ ELSEJÉTŐL
ÜZEMBEN TARTATIK.**

RÁNKFÜRED, 1909. JUNIUS HÓ 1-ÉN.

M. KIR. FÜRDŐGONDNOKSÁG.

A Kassai Jelzálogbank részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. — Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minben egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.